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L a sedu ta comincia alle ore 14.5. 
P A V I A , segretario, legge il processo ver-

bale della t o r n a t a pomer id iana di ieri, che 
è a p p r o v a t o . 

Congedi. 
P R E S I D E N T E . H a n n o chiesto congedo: 

per mot iv i di famigl ia , gli onorevoli Alfonso 
Lucifero e Danieli di giorni 3 ; per mot iv i 
di salute , l 'onorevole Rubin i di giorni 6; 
per ufficio pubbl ico , l 'onorevole Gavazzi di 
giorni .3. 

(Sono conceduti). 

iBlerrogazioni. 
P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno reca 

le in te r rogaz ion i . 
La p r i m a è del l 'onorevole Tasca al mi-

nis t ro deli ' i n t e rno « sulle condizioni della 
pubbl ica sicurezza in provincia di Girgenti ». 

A questa si collega anche l ' i n te r rogaz ione 
dell' onorevole Fil i-Astolfone al ministro 
d e l l ' i n t e r n o « i n t o r n o alla numer ica defi-
cienza organica dei reali carabinier i nella 
provincia di Girgenti , t a n t o in r a p p o r t o 
alla pubbl ica sicurezza, come in quello delle 
spese di casermaggio che la provinc ia è 
obbl iga ta a sostenere ». 

H a facol tà di r i spondere , onorevole sot-
tosegre tar io di Sta to . 

EACTA, sottosegretario di Stato per Viri-
terno. G u a r d a n d o al t e m p o nel quale l 'ono-
revole Tasca presentò ques ta in te r rogaz ione 
(fu p r e s e n t a t a nel se t t embre) , suppongo che 
egli voglia riferirsi specia lmente a due f a t t i 
gravi che accaddero in quel t empo nella 
sua provincia, cioè a due grossi f u r t i di 
pecore, di numerose pecore, f u r t i che ca-
ra t t e r i zzano l 'opera della de l inquenza in 
quella provincia . F o r t u n a t a m e n t e , e lo sa 
l 'onorevole Tasca, gli au to r i di questo r ea to 
vennero a r res ta t i e la r e f u r t i v a delle pe-
core r ecupe ra t a . 

T u t t a v i a p o t e n d o però la in te r rogaz ione 
riferirsi alle condizioni della pubbl ica sicu-
rezza in provincia di Girgenti , aggiungerò 
qua lche parola . 

Se gua rd i amo alle s ta t i s t i che d o b b i a m o 
credere che non vi sia nessun peggiora-
men to nelle condizioni di pubb l ica s icurezza 
nella provinc ia di Girgenti; poiché il nu-
mero dei r e a t i accennerebbe a d iminui re ; 
t u t t a v i a non nego che quella p rov inc ia me-

ri t i speciale considerazione nei r a p p o r t i della 
t r anqu i l l i t à pubbl ica e meri t i anzi cure 
eccezionali ed amorevol i da p a r t e del Go-
verno . Non appena quindi , per le leggi che 
si s t anno d i scu tendo ora in P a r l a m e n t o , v i 
sarà disponibile un maggior numero di f u n - _ 
zionari di pubbl ica sicurezza, non manche-
remo di provvedere . 

E vengo a l l ' in ter rogazione del l 'onorevole 
F i l i Astolfone, il quale non solo ri leva la 
deficienza degli agenti di pubbl ica s icurezza 
nella provincia di Girgenti , ma si g rava 
del f a t to che la provincia è oob l iga ta a 
sostenere t roppo fo r t i spese di casermaggio» 
Pe r la p r ima p a r t e non ho che a r i fer i rmi 
a q u a n t o ho de t to a l l 'onorevole Tasca, e 
non ho che a r ipe te re che non appena avre-
mo un maggior n u m e r o di funz ionar i , prov-
vederemo in modo speciale alla provinc ia 
di Girgenti; per la seconda par te , cioè per il 
f a t t o che gli agent i di pubbl ica s icurezza 
cost i tu iscono un onere t roppo grave, spe-
c ia lmente quando vengono dis taccat i , os-
servo che, in real tà , il danno non è mol to 
for te , a n z i t u t t o perchè quando gli agent i 
sono dis taccat i per mot ivi di pubbl ica si-
curezza giovano i n d i r e t t a m e n t e con l ' ope ra 
loro alla provincia , ed in secondo luogo 
perchè, per i-1 modo come è f a t t o il con-
t r a t t o , ques te spese non g ravano se non 
in proporzione delle g iorna te cui si r iferi-
scono. 

Concludendo, to rno a r ipe te re che il Go-
verno conviene sulla necessi tà di preoccu-
parsi delle condizioni della pubb l ica sicu-
rezza nella provincia di Girgenti , poiché, 
per quan to le s t a t i s t i che non accennino a d 
un peggioramento , t u t t a v i a il numero dei 
rea t i è colà impres s ionan te . 

P R E S I D E N T E . Ha facp l t à di par la re 
l 'onorevole Tasca per d ichiarare se sia so-
d is fa t to . 

TASCA. Le condizioni della pubbl ica si-
curezza nella provincia di Girgenti , e se-
g n a t a m e n t e nei c i rcondario di Sciacca, sono 
assai più gravi di quello che non a p p a i a 
dalle dichiarazioni del l 'onorevole sottose-
gre tar io di S t a to . 

A prescindere dalle gesta pa r t i co la r i di 
quel b r igan te Fai l la che consacra la sua 
non comune a t t i v i t à al le provincie di Cai -
t an i s se t t a e di Girgenti , l anc iando sfide a 
d a t a fìssa e in luoghi pres tab i l i t i senza 
che le a u t o r i t à r iescano ad acciuffarlo; a 
presc indere dal l 'opera del b r igan te Fai l la 
Mulone, che può dirsi l ' u l t imo supe r s t i t e 
del b r igan taggio eroico, spec ia lmente d a 
che il v e n e r a n d o Melchiorre Oandino si è 


